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Hrvatska, tradicija i moderno doba –  

Zemlja u tranziciji okreće se održivom 

gospodarenju otpadom 

Uvod: Upoznavanje sa zemljom  

Republika Hrvatska trenutačno je najmlađa članica Europske unije koja se s površinom 

od samo 56 600 km² i s oko 4,2 milijuna stanovnika ubraja u najmanje europske zemlje
1
. 

Prosječna gustoća naseljenosti iznosi oko 75 stanovnika po km². Od ukupnog broja 

stanovnika oko  

60 posto živi u 

gradskim, a oko 40 

posto u seoskim 

regijama. 

Nakon objave 

nezavisnosti od 

Jugoslavije te ratnih i 

etničkih sukoba koji su 

uslijedili u 1990-ima, 

jedan je od glavnih 

ciljeva hrvatske 

vanjske i ekonomske 

politike postao 

uključivanje u 

euroatlantske 

strukture. Nakon 

ulaska u 

Sjevernoatlantski 

savez NATO 2009. te 

dugogodišnjih 

pregovora i prilagodbi 

uslijedio je primitak u 

EU 2013. godine, čime 

je napravljen iznimno 

važan korak prema 

političkoj i 

gospodarskoj 

stabilizaciji, integraciji i pomirenju u zemlji. 

Danas se Hrvatska prema metodi diferencijacije Svjetske banke ubraja u zemlje s visokim 

prihodima, ali se prema bruto nacionalnom proizvodu još nalazi u donjoj trećini zemalja 

članica EU. Područje prometa i infrastrukture trenutačno je jedan od sektora s najbržim 

razvojem. Osim toga, zemlja spada u jedno od najpoznatijih turističkih odredišta na 

svijetu. 

 

1
 Informacija o izvorima podataka objavljenih u ovom dokumentu može se pronaći u zasebno izrađenom istraživanju 
o zemlji, pogledajte tekstualni okvir na sljedećoj stranici  

Slika 1: Karta Hrvatske; 
CC BY-SA 3.0
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Iako se Hrvatska prema zemljopisnom položaju nalazi između Srednje i Jugoistočne Europe, 

ova se zemlja koja je pretrpjela brojne prevrate najsnažnije identificira sa Srednjom 

Europom.  

Gospodarstvo i politika u Hrvatskoj i danas su 

obilježeni brojnim i čestim promjenama. Duga 

razdoblja recesije i raspadanje vlade nakon 

kojeg su brzo uslijedili novi izbori usporili su 

napredak zemlje. Novu nadu ulijevaju 

pozitivni ekonomski rezultati i predviđanje 

gospodarskog rasta od 2015. godine 

nadalje s prirastima od po 2 posto u 2016. i 2017. godini. Osim toga, zemlja nastoji sve bolje 

iskoristiti svoj ogromni potencijal na području turizma.  

Jedan je od najvažnijih zadataka nove vlade oformljene krajem 2016. vratiti na dnevni red, 

razjasniti i ubrzati mnoge odgođene reforme ili strateški važne projekte koji su do sada bili na 

čekanju te tako omogućiti potreban priljev sredstava iz EU-a. To se između ostalog odnosi i 

na područje gospodarenja otpadom 

Pregled sustava za gospodarenje otpadom u 

Hrvatskoj 

Količine otpada 

Na godišnjoj se razini na komunalnom području 

proizvede više od 400 kg otpada po glavi 

stanovnika, što ukupno iznosi oko 1,7 milijuna 

tona prikupljenog komunalnog otpada godišnje. 

Zajedno s industrijskim otpadom, količina otpada u 

Hrvatskoj iznosi nešto manje od 4 milijuna tona 

godišnje. Nakon godina stagniranja ukupnih 

količina otpada one su, kao i komunalni otpad, 

u zadnje vrijeme porasle. Kao i u cijeloj Srednjoj 

Europi, i u Hrvatskoj raste udio ambalažnog 

materijala u otpadu, a posebno kartona i plastike. 

Kao i prije, kućni otpad sadržava velik udio 

biološki razgradivih tvari pri čemu je udio 

organskih tvari veći od 60 posto uz povremenu rastuću tendenciju. Organizacija 

gospodarenja otpadom posebno je važna u turističkim područjima .  

Prikupljanje i transport 

Prikupljanje otpada u Hrvatskoj uglavnom je dobro organizirano u cijeloj zemlji. Osim 

nekoliko manjih iznimaka, cijelo je stanovništvo uključeno u sustav javnog prikupljanja i 

odvoza otpada. Pritom se upotrebljava standardna tehnika odvoza i sustavi spremnika. 

Prema zakonu o otpadu iz 2013. godine općine imaju i općenitu dužnost omogućiti 

odvojeno prikupljanje otpada u posebne spremnike, reciklažna dvorišta ili mobilne 

spremnike. Već bi od 2015. godine u cijeloj zemlji trebale postojati mogućnosti za odvojeno 

prikupljanje papira/kartona, starog metala, plastike i stakla, starih električnih uređaja, starih 

vozila, starih baterija i akumulatora, starih guma, starog ulja, stare odjeće i cipela te 

medicinskog otpada. Ostvarivanje ove zadaće do sada još nije u potpunosti provedeno 

u praksu.  

 U okviru projekta već je izrađeno detaljno 

istraživanje o zemlji koje je dostupno na 

sljedećoj poveznici:  

http://wasteconcepts.cleaner-

production.de/en/dokumente-3.html  

Slika 2: Otpad u turističkim područjima 

prikupljen kao suha frakcija 
© intecus
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Zbog velikog broja ljudi koji se nalaze u teškoj 

materijalnoj situaciji te zbog potrebe za socijalnom 

zaštitom, neformalne aktivnosti koje se odnose na 

otpad i gospodarenje njime još su važniji dio dnevnog 

reda.  

One vrste otpada koje podliježu obvezama 

odgovornosti za proizvod odnosno proizvođačeve 

odgovornosti uglavnom prikupljaju i iskorištavaju 

privatna poduzeća. Ostale vrste otpada uglavnom 

zbrinjavaju komunalne institucije. One se, 

primjerice, brinu i za odvajanje biološkog i 

organskog otpada, koje je još uvijek u samom 

začetku i dosada se provodilo samo u nekolicini 

općina.  

Prethodna obrada i iskorištavanje otpada  

Hrvatske strategije i zakoni koji reguliraju područje 

ekologije i gospodarenja otpadom sadržavaju 

ambiciozne ciljeve za smanjivanje otpada i količine njegova odlaganja te za njegovo 

iskorištavanje. Već u 2017. i 2018. godini maksimalna količina odloženog komunalnog 

otpada ne bi smjela prijeći gornju granicu od 0,8 milijuna tona. Tome u prilog ne govori 

činjenica da se izgradnja planiranih centara za gospodarenje otpadom proteklih godina 

znatno usporila.  

Predviđena je izgradnje mreže takozvanih regionalnih centara za gospodarenje otpadom 

(skraćeno: RCGO odn. ŽCGO) u zemlji. Središte tih centara bilo bi mehaničko ili mehaničko-

biološko postrojenje za obradu otpada s pristupom središnjem deponiju. Ciljani rok za 

puštanje u pogon 13 centara za obradu trebala bi biti 2018. godina.  

Krajem 2016. u pogonu su bila tek dva postrojenja s tehnologijom MBA. Ni ta dva 

postrojenja još nisu dosegla punu funkcionalnost i sukladnost s ciljanim zahtjevima. Posebno 

su problematični kvaliteta i plasman proizvedenih frakcija zamjenskog goriva.  

Danas odvojeno prikupljanje i biološko iskorištavanje organskih otpada postaje sve 

važnije. Upotreba otpada za proizvodnju komposta i bioplina igra glavnu ulogu u novom 

hrvatskom konceptu gospodarenja 

otpadom. Godišnje količine 

obrađenog otpada za sada iznose 

samo nekoliko desetaka tisuća 

tona, a broj postrojenja za obradu 

jedva je dosegao dvanaest. Zbog 

toga bi trebalo dodatno izgraditi 

kapacitete za kompostiranje i 

fermentaciju. Kompostiranje vlastitog 

kućnog otpada također se zagovara i 

podupire.  

Postojeći kapaciteti za iskorištavanje 

drugih komponenata otpada, a pogotovo 

vrijednih materijala iz ambalaže, vrlo su 

različiti. Državna agencija za okoliš procjenjuje da su raspoloživi kapaciteti za recikliranje 

ambalažnog otpada i guma trenutačno dostatni, a za stare automobile te elektronički i 

električni otpad čak i prekomjerni. Problem predstavlja kvaliteta sirovine i nekih vrsta 

Slika 4: Traka za sortiranje centra za zbrinjavanje komunalne 

interesne udruge 
© intecus

 

Slika 3: Novi kontejneri za 

prikupljanje ambalažnog otpada  

u Zagrebu 
© intecus
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sekundarnih sirovina. Od ukupne godišnje količine od preko 430 000 tona konzumirane 

ambalaže danas se odvojeno prikuplja oko 70 posto, ali 

se samo oko polovica toga reciklira. Reciklirani udio 

ukupnog otpada trenutačno iznosi oko jedne trećine. 

Problem predstavlja građevinski otpad koji se dosada 

u puno manjem opsegu uredno prikupljao i obrađivao, a 

u još manjem opsegu reciklirao.  

Mogućnost termičke obrade otpada u Hrvatskoj ne 

nailazi na prihvaćanje. Zamjenska se goriva proizvode, 

ali se teško prodaju jer o njima postoje snažne 

predrasude. Dosadašnji planovi za izgradnju velike 

spalionice otpada na prostoru Zagreba propali su zbog 

otpora javnosti. Politički i društveno gledano, termičko 

iskorištavanje trenutačno ima malu podršku javnosti.  

Deponiranje 

Dosada se velik dio prikupljenog komunalnog otpada odlagao na deponije. Taj udio iznosi 

oko 80 posto, što je znatno više od trenutačnog europskog prosjeka od 28 posto 

deponiranja. Ova značajna razlika upućuje na najslabiju kariku hrvatskog gospodarenja 

otpadom, a to je nedostatno provođenje razdvajanja otpada od strane proizvođača 

otpada i općina te nedostatak odnosno neučinkovitost kapaciteta za obradu.  

Krk – uzoran primjer gospodarenja otpadom na turističkim područjima 

Otok Krk smješten je u Kvarnerskom zaljevu na sjevernom Jadranu i povezan sa sjeverozapadnim dijelom kopna te 

spada u najpoznatija i najvažnija turistička područja u Hrvatskoj. Tijekom godine na otoku živi manje od 19 500 

stanovnika, ali se u ljetnim mjesecima taj broj povremeno penje na više od 120 000. To znači i značajno povećanu 

količinu otpada koja predstavlja velik izazov za gospodarenje otpadom. Krk je na taj izazov odgovorio napredno 

razvijenim sustavom prikupljanja i obrade otpada. Polazišna točka ovog sustava bilo je pametno planiranje i 

zajedničko djelovanje političkih snaga i gradskih uprava od 2003. nadalje. Općine otoka Krka u tu su svrhu najprije 

osnovale komunalnu interesnu udrugu.  

Izgrađen je novi deponij, ali su istovremeno 

nabavljeni i spremnici za odvojeno prikupljanje 

otpada te otvorena reciklažna dvorišta te centri za 

obradu s razvrstavanjem materijala i površinama za 

kompostiranje. Danas se standardno prikuplja pet 

frakcija otpada. S pomoću mnogih daljnjih mjera u 

koje spada i intenzivno informiranje javnosti te 

diferencirane pristojbe koje su obuhvatile i turističke 

četvrti, postigla se današnja stopa razdvajanja i 

recikliranja od preko 50 posto. Krk je već 2014. 

godine ispunio nacionalne ciljeve postavljene za 

2016. godinu, a koji su se odnosili na smanjivanje organskih otpada na deponijima, a 2015. godine već je dosegnuo 

postavljeni cilj recikliranja predviđen za 2020. Taj rezultat donio je Krku titulu „Eko otoka” te ga postavio kao primjer 

mnogim drugim regijama.  

Sudionici njemačko-hrvatske konferencije održane od 26. do 28. listopada 2016., na kojoj je 

prezentiran model gospodarenja otpadom, posjetili su društvo Ponikve d.o.o. Krk i stekli uvid u ovaj 

impresivno učinkovit sustav. Prezentacija s mnogo dodatnih detalja može se pogledati na stranici projekta na 

poveznici: http://wasteconcepts.cleaner-production.de/images/cro/18-Ponikve_Krk_2016_ENG.PDF   

Slika 5: Sekundarna sirovina u jednom od 

postrojenja za razvrstavanje u blizini Rijeke 
© 

intecus
 

Slika 6: Odvajanje otpada na otoku Krku 
© intecus
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Osim toga, nakon zatvaranja i sanacije starih deponija ostaju značajni zaostaci. 

Trenutačno hrvatsko zakonodavstvo propisuje da se do 2018. godine moraju zatvoriti svi 

neprikladni deponiji i provesti njihova uredna sanacija.  

Ipak, za 88 deponija koje treba zatvoriti do 2018. godine utvrđen je vrlo dobar potencijal za 

iskorištavanje deponijskog plina (ukupni volumen od oko 19,5 MW). Na 18 lokacija već 

postoje prve prikladne tehničke instalacije. 

Financiranje 

Za razvoj gospodarenja otpadom Hrvatska dobiva velik iznos 

sredstava EU-a. Glavni instrument za raspodjelu ovih 

sredstava i za preostalo financiranje investicija i struktura 

povezanih s gospodarenjem otpadom predstavlja Fond za 

zaštitu okoliša FZOEU osnovan 2003. godine. Tome su se 

pridružili krediti banaka za izgradnju i razvoj. Za investicije u 

centre za gospodarenje otpadom predviđene za 2018. godinu 

te za sanaciju deponija iz sredstava EU-a za razdoblje od 

2014. do 2020. predviđen je iznos sufinanciranja od 475 

milijuna eura. 

Fond za zaštitu okoliša financira se iz više izvora, u koje 

spadaju različita davanja za licencije i zaštitu okoliša, 

pristojbe koje se prikupljaju na temelju obveza registracije 

proizvoda i drugih davanja povezanih s odgovornošću 

proizvođača te od naplaćenih kazni. Fond između ostalog 

stavlja na raspolaganje potpore za izgradnju infrastruktura za 

prikupljanje i obrađivanje otpada, podupire rad na informiranju 

javnosti i isplaćuje naknadu za povratnu ambalažu. 

Regionalna i komunalna tijela od ovog fonda dobivaju sredstva za naknadu izdataka 

povezanih s otpadnim strujama koje podliježu odgovornosti proizvođača. 

Naknade za odvoz otpada naplaćene od kućanstava i poduzeća jednim dijelom 

doprinose financiranju projekata povezanih s gospodarenjem otpadom. Komunalnim 

sustavom naplate naknada vrlo se različito upravlja te je on vrlo raznolik i kompleksan. 

Naplaćene tarife značajno variraju i uglavnom ne pokrivaju troškove.  

Bitni ciljevi 

Hrvatska je kao cilj na području gospodarenja otpadom postavila što bržu prilagodbu 

standardima i normama EU-a i izgradnju učinkovite i održive infrastrukture u tu svrhu. 

Temelje za to predstavljaju nacionalna strategija gospodarenja otpadom, nacionalni plan 

gospodarenja otpadom i zakon o gospodarenju otpadom. Pritom se naglašava izbjegavanje 

i smanjivanje stvaranja otpada, što se dosad još nije duboko ukorijenilo u društvenom 

djelovanju. Postoje i dijelom vrlo progresivno formulirane inicijative poput „Zero-Waste” na 

koje je politika trenutačno orijentirana. U nadolazećem razdoblju posebno treba raditi na 

širenju i prihvaćanju odvojenog prikupljanja otpada, a posebno organskog otpada. Kao cilj 

postavljen za 2020. godinu određen je udio od 50 posto recikliranog otpada. U tu svrhu 

treba ubrzati gradnju dodatnih kapaciteta za prikupljanje vrijednih materijala (reciklažna 

dvorišta) i postrojenja za kompostiranje i proizvodnju bioplina. Nadalje se planira završetak 

izgradnje dodatnih centara za gospodarenje otpadom odnosno preusmjeravanje 

planiranih zadataka tako da se nastavi i sa zatvaranjem ekološki neprihvatljivih starih 

deponija. 

 

Slika 7: Otisnuti iznos 

povrata na PET boci   
© intecus
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Prelog – primjer dobrog gospodarenja otpadom u sjevernom dijelu zemlje 

U Međimurskoj županiji na krajnjem sjeveru Hrvatske također je došlo do udruživanja devet komunalnih 

samouprava (Grad Prelog i osam drugih općina) uz angažman komunalnog poduzeća PRE-KOM te je postignuta 

uzorna praksa gospodarenja otpadom. U ovom je slučaju također najprije provedeno osiguravanje i sanacija 

lokalnog deponija Gorica dok se paralelno gradio diferencirani sustav prikupljanja otpada. On se temelji na dobro 

prihvaćenom prikupljanju nekoliko frakcija otpada koje se razdvajaju u kućanstvu u vreće i spremnike koji se zatim 

odvoze. Vrijedni materijali prikupljaju se jednom mjesečno, a biološki otpad i ostali kućanski otpad svakih 14 dana. 

Uz ovu se praksu nude daljnje regulirane ponude za predaju otpada ili njegov odvoz, primjerice za glomazni otpad, 

te se puno radi na informiranju javnosti.  

Kućanstva za ovu uslugu plaćaju pristojbu od oko 

9 eura mjesečno. Time se djelomično financira i 

održavanje središnjih reciklažnih dvorišta. 

Prodajom popravljenih i rabljenih proizvoda i 

vrijednih materijala koji dolaze u postrojenje za 

razvrstavanje stvara se i prihod. 

U komponente sustava pripada i postrojenje za 

kompostiranje za biološki i organski otpad, čime 

se iskorištava oko 35 posto ukupno prikupljenog 

otpada. Kvalitetni kompost dostupan je 

stanovništvu kao priznanje za njihovo uredno 

zbrinjavanje otpada, pa tako i ono izravno profitira 

od ovog načina iskorištavanja otpada.  

Za održavanje i usavršavanje sustava potrebna 

je potpora iz sredstava EU-a. Kada bi se ovaj 

sustav prenio na sve hrvatske općine, količina 

komunalnog otpada koji se odlaže na deponije mogla bi se smanjiti na oko 0,5 milijuna tona godišnje. 

Predstavljanje koncepta gospodarenja otpadom koji su proveli grad Prelog i osam susjednih općina održano je 27. 

listopada 2016. u okviru njemačko-hrvatske konferencije o modelima gospodarenja otpadom, organizirane kao dio 

provedbe projekta.  

Prezentacija s mnogo dodatnih detalja može se pogledati na stranici projekta na 

poveznici:http://wasteconcepts.cleaner-production.de/images/cro/07-Tihana_Jelacic_Radikovic_PRE-

KOM_d.o.o._DE.pdf  

Slika 8: Hala za razvrstavanje poduzeća PRE-KOM d.o.o. 

Prelog  
Fotografija: dobivena na raspolaganje od poduzeća GKP PRE-KOM d.o.o.

 

http://wasteconcepts.cleaner-production.de/images/cro/07-Tihana_Jelacic_Radikovic_PRE-KOM_d.o.o._DE.pdf
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Ciljani sustav gospodarenja komunalnim otpadom u Hrvatskoj 

Upravo predstavljeni nacionalni plan gospodarenja otpadom do 2022. godine predviđa 

smanjivanje količine otpada za barem 5 posto, pri čemu bi se godišnja količina 

komunalnog otpada smanjila na manje od 1,6 milijuna tona. Odvojeno prikupljanje trebalo 

bi se osigurati za 60 posto te količine, od čega bi više od 200 000 tona bio organski otpad. 

Ključne komponente željenog sustava gospodarenja otpadom trebale bi se strukturirati na 

temelju različitih ponuda za odvojeno prikupljanje otpada u kombinaciji s načinima 

njegova iskorištavanja putem komunalnih struktura i privatnih ponuditelja, odgovarajućih 

regionalnih centara za gospodarenje otpadom za mješoviti i preostali kućanski otpad i 

sveobuhvatnih mjera za izbjegavanje stvaranja otpada te njegovo recikliranje. 

 

Slika 9: Komponente sustava za gospodarenje komunalnim otpadom u Hrvatskoj prema trenutačnom 

planu gospodarenja otpadom 
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Izazovi na području gospodarenja otpadom u 

Hrvatskoj 

U trenutku pristupanja Hrvatske Europskoj uniji gospodarenje otpadom ocijenjeno je kao 16 

posto usklađeno s kriterijima EU-a. Prognoze za 2020. predviđaju da će se taj udio popeti na 

oko 50 posto. Te brojke pokazuju ogromnu potrebu za prilagodbom i napretkom na 

području gospodarenja otpadom u ovoj zemlji.  

Unatoč suvremenom nacionalnom zakonodavstvu i investicijskoj pomoći primljenoj od EU-a, 

Hrvatska proteklih godina nije uspjela uspostaviti učinkovit sustav odvojenog prikupljanja 

vrijednih materijala ni sagraditi planirani broj postrojenja za obradu otpada. Zbog toga 

nisu ispunjeni ni dosadašnji međuciljevi za recikliranje vrijednih tvari i smanjeno 

odlaganje otpada, a postoji i opasnost da zemlja ne uspije ispuniti ni buduće ciljeve. 

Značajno smanjivanje potrebe za količinom deponija potrebno je i kako bi se konačno moglo 

provesti davno potrebno zatvaranje i sanacija nesigurnih lokacija deponija.  

Iako se još raspravlja o nastavku izgradnje preostalih centara za obradu otpada te vrsti 

tehnologije koju pritom treba primijeniti, što bi moglo još više usporiti gradnju dodatnih 

kapaciteta za obradu, u međuvremenu su se iskristalizirali novi ciljevi djelovanja vlade. Ti 

su ciljevi izgradnja učinkovitih struktura za prikupljanje vrijednih materijala, a 

pogotovo organskog otpada, izgradnja dodatnih postrojenja za biološko 

iskorištavanje otpada i pojačano informiranje i podizanje razine svijesti javnosti. 

Pritom je važan zadatak potaknuti javnost na uredno odvajanje otpada i upotrebu za to 

predviđenih mogućnosti, također i ciljanim ekonomskim pritiskom i poticajima.  

Istovremeno treba biti svjestan činjenice da su postojeći mehanizmi za nadzor i 

utvrđivanje količina otpada te 

njegova nakupljanja općenito vrlo 

nepotpuni, a dijelom i nepouzdani. 

U tom pogledu novi nacionalni 

plan gospodarenja otpadom 

također formulira tri bitna prioriteta 

kroz sljedeće planirane radnje: 

„poboljšanje sustava informiranja o 

otpadu”, „poboljšanje nadzora nad 

otpadom” i „poboljšanje 

administrativnog djelovanja pri 

gospodarenju otpadom”. 

Što se tiče djelovanja institucija, 

Hrvatska mora transparentnije i 

učinkovitije organizirati sustave 

za provedbu odgovornosti za 

povrat i za proizvod odnosno 

njihovu učinkovitu provedbu. Kako su pokušaji da se smanji ukupna količina otpada te da se 

otpad vrati u reciklažni krug uz pomoć dosljednog razdvajanja dosada bili gotovo neuspješni, 

ali ipak vrlo važni za postizanje budućih ciljeva, treba preispitati i sustave koji ciljaju na 

višestruku upotrebu (sustav povrata) i naplatu naknada za zbrinjavanje uključujući i 

 
2
 Predstavio Dr. Radović Josić prema podacima hrvatskog ministarstva za zaštitu okoliša 3. travnja 2017. u Zagrebu 

Trenutačni plan gospodarenja otpadom2:  

Ključni ciljevi za područje komunalnog otpada do 

2022. godine 

 Smanjivanje količine komunalnog otpada za 5 posto.  

 Porast odvojenog prikupljanja, a pogotovo vrijednih 

otpadnih materijala, na 60 posto. 

 Odvojeno prikupljanje barem 40 posto mase 

organskog otpada.  

 Smanjivanje odloženog komunalnog otpada na ispod 

25 posto. 

 Izgradnja sustava odvoza vrijednih materijala. 

 Pojačano informiranje i podizanje razine svijesti 

javnosti, pogotovo o odvojenom prikupljanju i 

samostalnom kompostiranju biološkog otpada. 
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regulaciju pologa. Hrvatska tu posebnu pažnju treba posvetiti sektoru ambalaže. Bit će 

težak poduhvat snaći se bez većih ulaganja u termičku obradu, pogotovo jer veliki gradovi 

poput Zagreba i Splita već trpe krize u zbrinjavanju otpada.  

Za sve navedene točke važno je i dostatno i stabilno financiranje. Na tom su području 

važne teme učinkovitih sustava naknada za kućanstva i industriju te mogući porez na 

odlaganje otpada, pri čemu Hrvatska mora nadvladati veliki proračunski deficit kako bi 

ponovno dobila mogućnost dobivanja kredita i poticaja. Općenito je potrebno poboljšati 

opću investicijsku klimu stvaranjem političke i programske stabilnosti te prevladati 

korupciju, nepotizam i pravnu nesigurnost.  
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Mogućnosti djelovanja za daljnji razvoj 

gospodarenja otpadom u Hrvatskoj 

Stanje koje je dosada postignuto i nedostaci i izazovi koje smo naveli ukazuju na brojne 

mogućnosti daljnjeg razvoja gospodarenja otpadom u Hrvatskoj u skladu s europskim 

smjernicama i dobrom praksom.  

U istraživanju o stanju u zemlji izrađenom pod naslovom „Situacija gospodarenja otpadom u 

Hrvatskoj” ti su se prijedlozi izdvojili i preliminarno procijenili. Tako je nastala predodžba o 

razvojnim potencijalima hrvatskog gospodarenja otpadom koja je dala temelj za raspravu u 

okviru radionice s predstavnicima različitih institucija s područja gospodarenja otpadom, a i 

temelj za daljnja promišljanja i mjere suradnje.  

Predstavnici privatnih tvrtki za zbrinjavanje otpada te iz prodajnog i savjetodavnog sektora te 

iz općina izdvajaju tri glavna težišta za budući razvoj gospodarenja otpadom u Hrvatskoj: 

1. napredak na području politike i institucija  

2. prilagodba i izgradnja struktura za gospodarenje otpadom te 

3. bolja informiranost i porast investicija. 

Njemačko-hrvatska radionica o stanju u zemlji 

Zagreb │ Republika Hrvatska 

27. listopada 2016 

U okviru koncepta poslovnog putovanja koje su u sklopu programa za otvaranje novog tržišta 

njemačkog Saveznog ministarstva za gospodarstvo i energetiku (BMWi) za mala i srednja poduzeća 

organizirale tvrtke em&s GmbH, ia GmbH i AHK Hrvatska, 27. listopada 2016. u Zagreb na zajedničku 

je inicijativu održana radionica o stanju u zemlji pripremljena u suradnji s voditeljima projekta, tvrtkama 

INTECUS GmbH i adelphi, a na kojoj su prezentirani modeli gospodarenja otpadom.  

U radionici je sudjelovalo više od 100 hrvatskih predstavnika iz sektora gospodarenja otpadom i 13 

sudionika s njemačke strane. Zbog restrukturiranja vlade koje se odvijalo paralelno s održavanjem 

radionice, događanju nažalost nisu mogli prisustvovati predstavnici nadležnih stručnih ministarstava i 

izvršnih tijela.  

Osim predavanja koja su održali organizatori radionice na temu programa za otvaranje novog tržišta 

njemačkog Saveznog ministarstva za gospodarstvo i energetiku (BMWi) i na temu projekta njemačke 

Savezne agencije za zaštitu okoliša (UBA), za ovo je događanje bio ključan niz prezentacija o 

trenutačnom stanju i budućim perspektivama 

gospodarenja otpadom u Hrvatskoj te o mogućim 

razvojnim doprinosima Njemačke i njemačkih poduzeća. 

Potaknuta je rasprava o navedenim temama i razmjena 

ideja sa sudionicima projekta Savezne agencije za zaštitu 

okoliša na temu konkretnih radnji koje treba poduzeti i 

postojećih prepreka na putu prema napretku. Tijekom 

radionice provedeno je i ispitivanje svih sudionika čiji su 

rezultati dali bolju sliku o postojećim stavovima i 

prijedlozima za daljnje postupanje. 

Raspored i prezentacije s radionica dostupni su na 

stranici projekta na poveznici: 

http://wasteconcepts.cleaner-production.de/en/laenderaktivitaeten-3/kroatien-2.html.  

Slika 10: Razgovor u grupi na radionici  
© intecus

 

http://wasteconcepts.cleaner-production.de/en/laenderaktivitaeten-3/kroatien-2.html
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Općeniti je stav da Hrvatskoj treba više dosljednosti i kontinuiteta u organizaciji 

gospodarenja otpadom te bolje planiranje kao i jasnija zakonska regulativa odnosno 

propisi primjereniji trenutačnom stanju u zemlji.  

Nadalje, svi se slažu da planovi povezani s gospodarenjem otpadom općenito moraju biti 

transparentniji. Pritom je važno stvoriti kvalitetan i pouzdan izvor informacija o 

postojećem gospodarenju otpadom, uspostaviti međunarodnu razmjenu znanja i 

iskustava te informirati javnost i podizati njihovu razinu svijesti. Sve strane uključene u 

ovaj postupak smatraju da je najvažnija veća stručnost i bolja opremljenost službenih 

institucija i kvalitetnije službene reforme koje bi trebale omogućiti jače umrežavanje 

različitih instanci i nadvladati tradicionalni način razmišljanja i djelovanja. Ostvarivanje ovih 

ciljeva imalo bi pozitivan učinak i na buduće konceptualne odluke o gospodarenju 

otpadom kao i na sposobnost zemlje da pribavi financijsku pomoć i investicijska sredstva.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ispitivanje je pokazalo da razmišljanja sudionika potvrđuju sljedeće dvije bitne točke: Prvo, 

da su glavna težišta i razvojni potencijali utvrđeni u istraživanju o stanju u zemlji 

načelno dobro identificirani i da bi se na njih mogle usmjeriti preporuke za buduće 

djelovanje i međunarodnu suradnju. Drugo, da postoji izrazito zanimanje različitih 

zainteresiranih strana u Hrvatskoj za daljnji razvoj gospodarenja otpadom, čak i uz 

potporu njemačkih tehnologija i partnera. Pritom i u Hrvatskoj jasno dolazi do izražaja 

potreba i zahtjev za jasnije razgraničenim postupcima unutar Europe koji bi bili bolje 

prilagođeni nacionalnim specifičnostima. Njemačko gospodarenje otpadom ne može se 

jednostavno preslikati na Hrvatsku, nego može služiti kao orijentacija, izvor ideja i 

edukacijski primjer.  

Preporuke 

U nastavku su nabrojane mjere koje bi predstavljale značajan doprinos daljnjem razvoju 

sustava gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj:  

 Edukacijske mjere odn. mogućnosti savjetovanja i usavršavanja na nacionalnoj i 

općinskoj razini.  

Ispitivanje hrvatskih sudionika na radionici u Zagrebu pokazalo je da više od 80 

posto sudionika sljedeće točke smatra „vrlo važnima” za razvoj gospodarenja 

otpadom u svojoj zemlji:  

 kontinuitet u politici gospodarenja otpadom i u planiranju  

 stručnost i opremljenost službenih institucija 

 zakoni i odredbe prilagođeni realnom stanju u zemlji 

 razvoj odvojenog prikupljanja biorazgradivog otpada  

 proširenje infrastruktura za gospodarenje otpadom (pogotovo u 

turističkim područjima) 

 izmjena koncepta centara za gospodarenje otpadom 

 informiranost i pristup sredstvima za poticaje i financiranje 

 veća informiranost odnosno podizanje razine svijesti o gospodarenju 

otpadom 

 istraživanje i prenošenje praktičnog znanja i iskustva. 
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Time se može značajno doprinijeti izgradnji stručnih kapaciteta i kompetencija u 

nadležnim institucijama.  

 Mogućnost odvojenog prikupljanja vrijednih materijala u cijeloj zemlji i 

provođenje odvojenog prikupljanja organskog komunalnog otpada, pogotovo u 

urbanim središtima i turističkim regijama.  

Tako bi se značajno smanjila potreba za deponijima, a time i rizici koji iz njih proizlaze, 

a povećala bi se količina recikliranog otpada jer bi postali dostupni dostatni i kvalitetni 

volumeni za zbrinjavanje. Stabilizirala bi se ili razvila odgovarajuća tržišta sekundarnih 

materijala te bi se povećala razina njihove kvalitete. 

 Stvaranje funkcionalnih sustava i hijerarhija za dobivanje jasnih informacija o 

stvaranju i nakupljanju otpada odn. o praćenju kretanja proizvoda i materijala 

(između ostalog brza uspostava elektroničkog očevidnika o nastanku i tijeku otpada e-

ONTO).  

Treba razjasniti činjenicu da se vjerojatno već reciklira više otpada nego što je to 

službeno utvrđeno, ali i da su značajne količine otpada sasvim izvan nadzora te da ih se 

zato ne može kontrolirati. Zato je potreban sustav za pouzdano prikupljanje informacija i 

upravljanje njima.  

 Uklanjanje poticaja koji pogoduju nastavku rada odnosno upotrebi starih deponija i 

forsiranje njihova zatvaranja.  

Treba prilagoditi područja na kojima zakoni o gospodarenju otpadom dozvoljavaju 

odstupanja, a to vrijedi i za utvrđivanje jasnog minimalnog standarda za prihvatljivost 

deponija. Uvođenje poreza na deponiranje čini ovu vrstu odlaganja otpada ekonomski 

neprivlačnom, a istovremeno povećava prihode za gospodarenje otpadom. Ako prostor 

za deponije postane ograničen i skup, povećat će se trud oko pronalaženja alternativnih 

mogućnosti zbrinjavanja otpada (centralni i decentralizirani kapaciteti za obradu). 

 Izgradnja sustava za upravljanje građevinskim otpadom.  

Građevinski otpad više ne smije biti materijal koji se može relativno lako i bezopasno 

odložiti, nego treba informirati javnost o ekološki štetnim komponentama građevinskog 

otpada i o mogućnostima čuvanja resursa te raditi na izgradnji infrastrukture za preradu 

ove specifične vrste otpada. Odlagališta građevinskog otpada moraju se zamijeniti 

centrima i mobilnim postrojenjima za njegovu obradu, pogotovo u regijama s velikom 

količinom turističke gradnje.  

 Uspostava održivih sustava naplate pristojbi.  

U mnogim su zajednicama nedostatak sredstava i zaduženost prepreka investiranju u 

bolje gospodarenje otpadom. Osim toga, pristojbe za zbrinjavanje komunalnog otpada 

često ne pokrivaju potrebne troškove ili se ne mogu naplatiti u odgovarajućoj visini. 

Kućanstva nemaju financijski poticaj ili pritisak za smanjivanje ili bolje razdvajanje 

otpada, ili su takvi poticaji i pritisci premali. Treba izraditi nove i dosljednije modele 

naplate naknada. Kako velik dio stanovništva živi u teškim materijalnim okolnostima, 

potrebna su pametna i racionalna rješenja koja bi omogućila kućanstvima da ekološkim 

ponašanjem utječu na svoje financijsko opterećenje. Diferencirane naknade prilagođene 

vrstama otpada i načinu njegova zbrinjavanja rezultiraju povećanim odvajanjem otpada.  

 Pojačano educiranje i informiranje javnosti o području gospodarenja otpadom te 

zaštiti prirode i resursa.  

Građani moraju znati zašto su potrebni i smisleni određeni standardi pri gospodarenju 

otpadom. Samo će tako prihvatiti složenije sustave gospodarenja otpadom i biti spremni 

na suradnju. U to spada i ideološki neobojena rasprava o opciji termičke obrade otpada 

i njegove upotrebe umjesto neobnovljivih izvora energije.  

 Jačanje i stabilizacija komunikacije između svih zainteresiranih strana.  

Dobri primjeri gospodarenja otpadom u nekim hrvatskim regijama pokazuju koja su 



013 INTECUS  Gospodarenje otpadom u Hrvatskoj – Analiza i razvojna perspektiva 

 

moguća rješenja i što se njima može postići. Tako se mogu razviti vlastiti funkcionalni 

sustavi zbrinjavanja. Osim toga, zainteresirane strane mogu puno naučiti jedna od 

druge, međusobno se usporediti i tako preispitati i poboljšati svoje djelovanje. Sustav 

vrednovanja poduzeća za zbrinjavanje komunalnog otpada unutar općina s ciljem 

provedbe gospodarenja otpadom predstavlja vrlo smisleni instrument i važan korak 

prema razmjeni znanja bez odustajanja od vlastitih kompetencija. Primjer za to u 

Njemačkoj je usporedba učinka Udruge komunalnih poduzeća sa sektorom za 

zbrinjavanje otpada ili inicijativa za sustav vrednovanja općina među sobom koji u 

Njemačkoj nudi takozvani forum Z. 

 Snažnije iskorištavanje ciljeva akcijskog plana za obnovljive izvore energije.  

Takav instrument treba obavezno iskoristiti za poticanje izgradnje hitno potrebnih 

kapaciteta za obradu biološkog otpada te nužnih investicija. Ako vlada uspije pobošljati 

investicijsku klimu upravnim reformama, uklanjanjem pravnih nesigurnosti i dosljednom 

borbom protiv korupcije i samovoljnog djelovanja, profitirat će i razvoj sustava i 

investicija za gospodarenje otpadom.  

Ostvarivanje ciljeva 

Paušalni pristup ostvarivanju i načinu provedbe navedenih preporučenih mjera bio bi teško 

provediv i nesvrhovit. Iz tog su razloga i njemačka poduzeća i tijela koja su spremna na 

suradnju u Hrvatskoj na početku Njemačko-hrvatske radionice o stanju u zemlji ukazali na 

regionalno diferenciranu strategiju i postavljanje težišta. 

Pritom prvenstveno treba razlikovati gradske regije u Zagrebu i oko njega, kontinentalne 

seoske regije i turističke obalne regije s otocima. Općeniti izazovi s kojima se treba suočiti 

unutar ove trostruke podjele su: 

 podizanje razine svijesti stanovništva o zaštiti okoliša i resursa 

 smanjivanje količine organskog otpada u kućnom otpadu 

 upotreba energetskog iskorištavanja za smanjivanje količine štetnih tvari 

Za gospodarenje otpadom u Hrvatskoj smatra se posebno svrhovitim kroz partnersku 

suradnju  

 dosljedno identificirati i poticati izbjegavanje stvaranja otpada 

 u suradnji s općinama razviti model djelovanja 

 razviti i testirati modele poreza i naknada usmjerenih na navedene izazove i na 

potrebno financiranje gospodarenja otpadom te 

 provjeriti provode li se rješenja za gospodarenje otpadom na optimalno učinkovit 

način uz smanjivanje emisija te ih po potrebi prilagoditi. 

Kao polazišne točke za suradnju odnosno konkretiziranje te suradnje i razradu regionalno 

učinkovitih projekata posebno su korisne aktivnosti poput onih već djelomično ostvarenih u 

projektu „Prepoznavanje i prijenos koncepata, usluga i proizvoda na području gospodarenja 

otpadom u zemljama pristupnicama EU-a i u zemljama kandidatkinjama te u 

novoindustrijaliziranim zemljama i zemljama u razvoju”. U to spada utvrđivanje: 

- političkih preduvjeta 

- logističkih preduvjeta 

- potreba i mogućnosti optimizacije na području ostalih popratnih okolnosti odnosno 

mjera (poput planova/propisa za gospodarenje otpadom, modela naplate naknada, 

kvalifikacija radnika i dr.), ali i  

- preduvjeta za obradu otpada na deponijima. 
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Suradnja Njemačke i Hrvatske na području 

gospodarenja otpadom 

Njemačka tehnologija vrlo je priznata i cijenjena u Hrvatskoj, pa se tako i na području 

tehnologije za zaštitu okoliša i tehnologije zbrinjavanja otpada s hrvatske strane gleda kao 

na područje s velikim kapacitetom za suradnju. Po pitanju ekonomske i znanstvene suradnje 

na području gospodarenja otpadom Njemačkoj u Hrvatskoj snažno konkuriraju Austrija, 

Nizozemska i Francuska. 

 

Stoga se unatrag nekoliko godina Hrvatskoj poklanja posebna pažnja u okviru radne grupe 

za Južnu Europu koju su pod okriljem udruge German RETech Partnership (informacije za 

kontakt nalaze se ispod) oformila njemačka poduzeća i institucije iz sektora zbrinjavanja i 

recikliranja otpada. Nakon što je u siječnju 2016. u Bonnu održana njemačko-hrvatska 

konferencija o suradnji na području gospodarenja otpadom, daljnji je korak bio predstavljanje 

udruge RETech i na konferenciji „Zero Waste Conference” održanoj u travnju iste godine u 

Zagrebu. Od tada se radi na sadržajnom produbljivanju i izdvajanju zajedničkih radnih 

inicijativa za različita tematska polja.  

Razvoj gospodarenja otpadom u Hrvatskoj dobio je posebnu platformu i na njemačkom 

Sajmu za gospodarenje vodom, otpadnom vodom, otpadom i sirovinama (IFAT) održanom 

2016. godine u Münchenu, na kojem je hrvatska dobila mogućnost specijalne prezentacije 

svoje zemlje.  

 

Radni materijali:  
Projektna publikacija Njemačko-hrvatske radionice o stanju u zemlji 

Projektna publikacija nastala kao rezultat Njemačko-hrvatske radionice o stanju u zemlji spada u radne 

materijale koji informiraju o razvojnim težištima hrvatskog gospodarenja otpadom i predstavljaju 

konkretne mogućnosti djelovanja.  

U njoj se ciljano obrađuju područja koja su zajednički identificirali sudionici programa za otvaranje 

novog tržišta njemačkog Saveznog ministarstva za gospodarstvo i energetiku (BMWi) i inicijative 

Savezne agencije za zaštitu okoliša te njemačke tvrtke koje su sudjelovale na prezentaciji modela te ih 

proglasili mogućim polazišnim točkama za suradnju i tehnološki transfer s ciljem kompletnog razvoja 

gospodarenja otpadom u Hrvatskoj. Ova dvojezična publikacija daje dugoročnu orijentaciju za 

izgradnju ili produbljivanje zajedničkih inicijativa između Njemačke i Hrvatske s ciljem razvoja 

gospodarenja otpadom te se može upotrijebiti i kao vrsta strateškog plana. Ona također predstavlja 

konkretnu ponudu za suradnju obiju zemalja na različitim razinama djelovanja te uključuje i korisne 

teme i pristupe. 

Za informacije i pitanja o njemačkoj ili hrvatskoj verziji projektne publikacije obratite se Saveznoj 

agenciji za zaštitu okoliša (g. Menzel; ralf.menzel@uba.de) ili tvrtki INTECUS (g. Reichenbach; 

reichenbach@intecus.de). 
 

mailto:ralf.menzel@uba.de
mailto:reichenbach@intecus.de
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Potencijali za budućnost 

Na Njemačko-hrvatskoj radionici o stanju u zemlji održanoj 27. listopada 2016. u Zagrebu u 

središtu su bile mogućnosti za suradnju obiju zemalja na području gospodarenja otpadom. 

Sudionicima radionice podijeljena je anketa kojom se željelo utvrditi gdje zainteresirane 

strane na području gospodarenja otpadom u Hrvatskoj vide potencijale za buduću suradnju i 

koje bi im bile preferencije u suradnji s Njemačkom na raznim područjima djelovanja.  

Rezultati ankete
3
 pokazali su da na mnogim područjima načelno postoji velik interes za 

suradnju s Njemačkom u sektoru gospodarenja otpadom.  

Više od 90 posto ispitanika načelno se zalaže za više međunarodnog tehnološkog transfera i 

potpore Njemačke pri istraživanju te u obliku prenošenja praktičnog znanja i iskustva. Pritom 

je mjera prenošenja praktičnog znanja i iskustva te istraživanje (82 posto) ocijenjena znatno 

važnijom od potrebe za međunarodnim tehnoloških transferom (68 posto). 

Više od 80 posto ispitanika za buduću je suradnju s Njemačkom ocjenom „vrlo 

dobar”ocijenilo prikladnost sljedećih tema: 

 razvoj ili preoblikovanje institucijskih odnosno organizacijskih struktura 

 bolja opremljenost i kvalificiranost nadležnih tijela 

 bolje povlačenje odnosno pribavljanje financijskih sredstava (npr. iz EU-a) 

 jačanje/razvoj termičke obrade / suspaljivanja otpada 

 općenito razvoj odvojenog prikupljanja otpada 

 razvoj odvojenog prikupljanja biorazgradivog otpada 

 proširenje infrastruktura i naknada za gospodarenje otpadom u turističkim regijama 

 više informiranja odnosno podizanja razine svijesti javnosti o gospodarenju 

otpadom.  

 

 
3
 Kvota povrata iznosila je 28 posto, a ocijenjene su 22 ankete 

Središnje teme 

…kojima se već bavila radna skupina Južne Europe RETech? 

 Izdvajanje potencijala za suradnju između hrvatskih i njemačkih strukovnih i komunalnih udruga 

te poduzeća 

 Mogućnosti potpore za projekte na području gradova Zagreb, Rijeka, Krk i Viškovo na 

razini vlade i općina, između ostalog povezanih s  

- planiranjem centara za gospodarenje otpadom u prethodno definiranim regijama 

- projektima isporuke i nabave spremnika, vozila i postrojenja 

- savjetovanjem i sustavnim razvojem na području otpadne električne i elektroničke 

opreme (WEEE) 

- sanacijom i stručnim zatvaranjem opterećenih lokacija i štetnih deponija 

 Strategije i postupci na temu „Za modernizaciju je potrebno tržište” 

 Savjetodavna potpora vladi i upravnim tijelima u postupanju s novim strateškim 

konceptima („Zero Waste” i stvaranje „zelenih poslova”) 

 Dijalog s Hrvatskom gospodarskom komorom.  
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Teme na koje sudionici nisu pozitivno odgovorili i koje ne vide kao područja suradnje bile su 

brže zatvaranje starih deponija i veće odnosno dodatne naknade (npr. i uvođenje poreza za 

deponije). 

Sljedeći grafički prikaz detaljno pokazuje rezultate ankete: 

 

Neke konkretne početne radnje 

Identifikacija projekta: Radna skupna za Južnu Europu oformljena u mreži njemačkih 

poduzeća i institucija iz sektora zbrinjavanja i recikliranja otpada ponovno je ocijenila 

perspektive za suradnju i razvoj tržišta tijekom 2017. godine i kao zadatak postavila 

identifikaciju daljnjih konkretnih projekata i novih polazišnih točaka za zajednički razvoj i 

poticanje izvoza u sektoru gospodarenja otpadom u Hrvatskoj. Ovaj bi proces trebao završiti 

krajem 2017. godine i rezultirati projektima u kojima bi se ostvarile ideje i suradnja partnera 

sa što šireg područja sektora gospodarenja otpadom. Pritom postoje i brojne investicijske 

mogućnosti.  

 

 

 

 

Slika 11: Obrada rezultata ankete o područjima pogodnim za njemačko-hrvatsku suradnju 
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Partner za kontakt: German RETech Partnership 

Otvaranje novog tržišta: Poduzeća i druga gospodarska i institucionalna tijela dobila su 

konkretnu podršku pri općenitom otvaranju tržišnih segmenata poput recikliranja i 

zbrinjavanja otpada odnosno pri traženju, prepoznavanju i pokretanju partnerstva i projekata 

uz pomoć različitih nacionalnih i međunarodnih inicijativa. Dobri su primjeri za to program za 

otvaranje novog tržišta za mala i srednja poduzeća koji potiče njemačko Savezno 

ministarstvo za gospodarstvo i energetiku (BMWi) ili međunarodni program za otvaranje 

novog tržišta koji je provela Bavarska: „Bavarska – Fit for Partnership”. U obje je inicijative 

tržišni sektor zaštite okoliša u Hrvatskoj aktualni sastavni dio kojem se redovito šalju ponude.  

Partner za kontakt: AHK Hrvatska / IHKn 

 

 

 

Svjetska potražnja za tehnologijama za recikliranje i zbrinjavanje otpada velika je i nastavit će i dalje 

rasti. Tome pridonosi sve manja količina sirovina i povećana ekološka svijest u rastućim ekonomijama. 

Njemački sektor recikliranja i zbrinjavanja otpada izvrsno je prilagođen zadovoljavanju ove svjetske 

potrebe. Udio njemačkih poduzeća u tom tržišnom segmentu već iznosi visokih 25 posto. Ipak, i dalje 

postoji velik potencijal za izvoz njemačke tehnologije, koncepata i usluga koji se dosada još nisu 

upotrebljavali. Prvenstveni je cilj udruge RETech povećati te potencijale s ciljem poticanja izvoza 

njemačke tehnologije te prijenosa znanja kroz suradnju pojedinačnih zainteresiranih strana. Time 

RETech i njegovi članovi istovremeno daju važan doprinos podizanju standarda u gospodarenju 

otpadom u cijelom svijetu. 

Mrežna stranica: www.RETech-Germany.net  

E-pošta: info(at)retech-germany.net 

Telefon: +49 30 7076 0196 

 

 

 

Aktualne informacije o mogućnostima suradnje mogu se dobiti od tvrtke AHK Hrvatska sa sjedištem u 

Zagrebu. Tvrtka AHK pomaže njemačkim poduzećima i institucijama pri planiranom ulasku na hrvatsko 

tržište tako što pronalazi i posreduje partnere, pruža informacije te daje pravne i porezne savjete. 

Također se angažira pri organizaciji putovanja izaslanstava i nastupima na sajmovima te je prisutna na 

događanjima koja informiraju o ekonomskim, pravnim i društvenim okolnostima u obje zemlje te o 

mogućnostima suradnje. Od njemačkih saveznih država, Bavarska njeguje posebno blizak 

politički, gospodarski i kulturni kontakt s Hrvatskom. U njezinu mrežu inozemnih predstavništava spada 

i gospodarsko predstavništvo u Njemačko-hrvatskoj industrijskoj i trgovinskoj komori. 

Mrežna stranica: http://kroatien.ahk.de/hr/  

E-pošta: info(at)ahk.hr 

Telefon: +385 (0)1 6311 600 

http://www.retech-germany.net/en/
http://kroatien.ahk.de/hr/
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Trenutačno poznate ponude za suradnju:  

26. do 28. rujna 2017., Zagreb: Forum „Tehnologije i usluge za gospodarenje vodom u 

Hrvatskoj” s prezentacijom postignuća njemačkih poduzeća na području tehnologije za vodu 

i odvodnju. 

Predviđeno za kraj 2017., Njemačka: Završna konferencija projekta „Capacity Building 

Climate Protection Croatia” s glavnim temama Waste to Energy, zamjenska goriva i 

energetska učinkovitost. 

Predviđeno za 2. kvartal 2018., Njemačka: Završna konferencija projekta „Prepoznavanje i 

prijenos koncepata, usluga i proizvoda na području gospodarenja otpadom u zemljama 

pristupnicama EU-a i u zemljama kandidatkinjama te u novoindustrijaliziranim zemljama i 

zemljama u razvoju uz ekonomsku potporu” s fokusom na Hrvatsku. 
 

Daljnji kontakti 

Tvrtke: 

 Bayern International, Bayerische Gesellschaft für  

Internationale Wirtschaftsbeziehungen mbH 

München 

Mrežna stranica: www.bayer-

international.de   

 Goduni International Advisory Board 

Berlin/Tübingen 
Mrežna stranica: www.goduni.de  

E-pošta: info@goduni.de  

Institucije: 

 Savjetnici za razvojnu suradnju i gospodarstvo (EZ-

Scout), German RETech Partnership e.V 
Mrežna stranica: http://www.retech-

germany.net/en/ 

E-pošta: markus.luecke@retech-

germany.net     

 Hrvatski fond za zaštitu okoliša (FZOEU), Zagreb 

Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost  
Mrežna stranica: www.fzoeu.hr 

E-pošta: kontakt@fzoeu.hr 

 Agencija za investicije i konkurentnost vlade 

Republike Hrvatske (AIK) 

Agencija za investicije i konkurentnost 

Mrežna stranica: www.aik-invest.hr 

E-pošta: info@aik-invest.hr 

http://www.bayer-international.de/
http://www.bayer-international.de/
http://www.goduni.de/
mailto:info@goduni.de
http://www.retech-germany.net/en/
http://www.retech-germany.net/en/
mailto:markus.luecke@retech-germany.net
mailto:markus.luecke@retech-germany.net
http://www.fzoeu.hr/
mailto:kontakt@fzoeu.hr
http://www.aik-invest.hr/
mailto:info@aik-invest.hr

